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درگذشت بازیگر پیشکسوت تلویزیون 
در سکوت خبری

محمدعلی دشتی، هنرمند و بازیگر باسابقه که عشق به صحنه را از دوران 
خدمت در ارتش آغاز کرده بود، پس از سال‌ها فعالیت هنری در ۱۷ آبان 

درگذشت و به خاک سپرده شد.
به گزارش نبض بورس، محمدعلی دشتی، بازیگر پیشکسوت تلویزیون و 

سینما، روز شنبه ۱۷ آبان‌ماه ۱۴۰۴ بر اثر بیماری سیروز کبدی درگذشت.
فرزند این هنرمند، امیر دشتی، ضمن تأیید این خبر گفت: »پدرم دو سه 
سالی بود که درگیر بیماری سیروز کبدی بود. حتی برای درمان به آلمان 
هم رفت، اما نتیجه‌ای حاصل نشد. از شهریورماه امسال وضعیت جسمی‌اش 

وخیم‌تر شد تا اینکه روز شنبه از میان ما رفت.«
او افزود: »زنده‌یاد دشتی در بهشت‌زهرای تهران به خاک سپرده شد. با وجود 
تمایل پدرم برای دفن در قطعه هنرمندان، به دلیل طولانی بودن روند اداری و 

نبود امکان تسریع در مراحل، نتوانستیم این کار را انجام دهیم.«
محمدعلی دشتی، متولد سال ۱۳۳۳، فعالیت‌های هنری خود را از دوران 
حضور در ارتش و اجرای تئاتر آغاز کرد و پس از بازنشستگی به‌طور حرفه‌ای 
وارد عرصه بازیگری شد. او در طول بیش از دو دهه فعالیت، در مجموعه‌های 
محبوبی همچون: »پنج کیلومتر تا بهشت«، »خوش‌ رکاب«، »چرخ و فلک«، 
»دختران حوا«، »پایتخت«، »یوسف پیامبر)ع(«، »رهایم نکن« و همچنین 
در فیلم‌هایی نظیر »آزادی مشروط«، »شاعر زباله‌ها«، »اسب سفید پادشاه«، 

»آتش پنهان« و »به وقت خماری« ایفای نقش کرده بود.
به گفته محمدرضا نیلی، از اعضای انجمن بازیگران و بدلکاران سینمای 
ایران، مرحوم دشتی تا یک ماه پیش از درگذشت خود برای دریافت کارت 

عضویت به انجمن مراجعه کرده بود، اما وضعیت جسمی‌مناسبی نداشت.
نیلی افزود: »مشکلات جسمی، کم‌کاری و بی‌توجهی به هنرمندان 
پیشکسوت، آسیب‌های روحی زیادی برای آن‌ها به همراه دارد. بسیاری از 
بازیگران قدیمی‌با وجود تجربه و توان بالا، به‌دلیل سن بالا از پروژه‌ها کنار 
گذاشته می‌شوند. امیدوارم مسئولان فرهنگی توجه بیشتری به این قشر داشته 

باشند.«

جزئیات طرح »توریست کارت« اعلام شد
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با ارائه جزئیاتی از اجرای 
طرح »توریست کارت« تاکید کرد: اجرای این طرح امنیت گردشگران را بسیار 

بالاتر خواهد برد.
رضا صالحی‌امیری در گفت‌وگو با ایسنا در حاشیه جلسه اخیر هیات دولت 
در پاسخ به پرسشی درباره آغاز اجرای طرح »توریست کارت« برای گردشگران 
خارجی، اظهار کرد: مسئله ما تا امروز در زمینه اجرای این طرح، موضوع نرخ 
بود که با بانک مرکزی به این نتیجه رسیدیم نرخ، توافقی باشد و بانک مرکزی 
آن را به‌صورت روزانه اعلام کند. او یادآور شد: این نرخ مقداری کمتر از بازار 
آزاد است اما امنیت گردشگران را بسیار بالاتر می‌برد، ضمن اینکه آنان دیگر 
نیازی به حمل پول ندارند. این طرح اکنون در مرزهای هوایی در حال اجراست 
اما تلاش می‌کنیم اجرای این طرح در مرحله بعدی به مرزهای زمینی هم 

گسترش یابد.
بانک مرکزی چهارهم آبان‌ماه سال جاری از آغاز مرحله‌ آزمایشی طرح 
خرید ارز از گردشگران خارجی در فرودگاه‌های بین‌المللی کشور برای استفاده 
گردشگران خارجی و سایر اشخاص غیرمقیم در ایران )توریست‌کارت( خبر داد.

هدف از اجرای این طرح، نهادینه‌سازی بهره‌برداری از منابع ارزی ورودی 
در بستر رسمی‌معاملات ارزی، تسهیل خدمات پرداخت ریالی برای گردشگران 

خارجی و ارتقای شفافیت جریان ورود ارز به کشور اعلام شده است.

بازگشت هدیه تهرانی با سریالی جدید

سریال »هزار و یک شب« به کارگردانی محسن کیایی که در آن پرویز 
پرستویی، هدیه تهرانی، بهرام رادان، سحر دولتشاهی، محسن کیایی، حبیب 

رضایی بازی می‌کنند قرار است از شبکه نمایش خانگی پخش شود.
فیلیمو از انتشار اولین قسمت سریال »هزار و یک شب« از دوشنبه ۱۹ آبان 
ساعت ۲۰ خبر داد. پرویز پرستویی، هدیه تهرانی، بهرام رادان، سحر دولتشاهی، 
محسن کیایی، حبیب رضایی، پانته‌آ پناهی‌ها، بانیپال شومون، پدرام شریفی و 
سوگل خلیق از جمله بازیگران هزار و یک‌ شب هستند و در کنار آن‌ها، چهار 

بازیگر خارجی هم در این سریال حضور دارند.
در خلاصه داستان این سریال آمده است: »ما در روشن‌ترین شب، به 
تاریکی قدم می‌ذاریم… مرگ را از زندگی می‌دزدیم و زندگی را به مرگ 
برمی‌گردونیم.« فیلمنامه این سریال به قلم نغمه ثمینی و مصطفی کیایی 
نوشته‌ شده‌ است. قصه‌های هزارویک‌شب در تمام خاورمیانه شناخته شده است 

و مردم این منطقه قصه‌هایش را می‌شناسند و برایشان جذابیت دارد.

یادمان

گردشگری

نمایش خانگی

روایت »دیار سیمرغ« در تالار وحدت

کنسرت ارکستر سمفونیک تهران با عنوان »دیارِ 
سیمرغ« برای نخستین بار به رهبری میهمان یک زن؛ 

پانیذ فریوسفی آبان ماه امسال به روی صحنه می‌رود.
به گزارش موسیقی ایرنا، ارکستر سمفونیک تهران در 
دومین کنسرت پاییزه خود با عنوان »دیارِ سیمرغ« به 
رهبری میهمان پانیذ فریوسفی و تکنوازی ویولن پدرام 
فریوسفی طی دو شب چهارشنبه و پنجشنبه )۲۱ و ۲۲ 
آبان‌ ماه( ساعت ۲۱:۳۰ در تالار وحدت به روی صحنه 
خواهد رفت. در این کنسرت، آثار بانوان آهنگساز ایران؛ 
آفتاب درویشی و گلفام خیام با نگاهی نو و احساسی لطیف 
به دنیای موسیقی معاصر و آثاری از فرانتس شوبرت، ژان 
سیبلیوس و آرام خاچاطوریان اجرا خواهد شد تا ترکیبی از 

میراث جهانی و خلاقیت ایرانی برای مخاطبان ارایه شود.
پانیذ فریوسفی برای نخستین بار در طول سال‌های 
فعالیت ارکستر سمفونیک تهران، چوب رهبری این 
ارکستر را به دست گرفته است، هر چند که نزهت امیری 
سال ۱۳۹۷، به عنوان نخستین رهبر میهمان ارکستر ملی 
ایران انتخاب شده بود اما از آن پس، هنرمند زنی رهبر 

ارکسترهای بنیاد رودکی را برعهده نگرفته بود.
پانیذ فریوسفی موسیقی‌دان، نوازنده، مدرس ویولن و 
رهبر ارکستر متولد ۱۳۶۲ است، وی مقدمات موسیقی 
را نزد پدر شهریار فریوسفی و مادر فهیمه اسماعیلی 
فراگرفت و پس از آن به هنرستان موسیقی تهران راه 
یافت. سیاوش ظهیرالدینی و ابراهیم لطفی از استادان او 
در هنرستان بودند. فریوسفی تحصیلات موسیقی خود 
را در »کنسرواتوار کمیتاس« کشور ارمنستان زیر نظر 
استادانی همچون سورن حق نظریان، روبن کاسمیان، 
روبن الکساندرویچ، سورن‌هایرا پتویچ، وچسلاوپترویچ و 
آرام تالالیان پی گرفت و با دیپلم قرمز )کارشناسی ارشد( 

فارغ‌التحصیل شد. 

»سکوت بره‌ها« در شبکه نمایش

در ادامه پخش آثار ماندگار ژانر وحشت، شبکه نمایش 
این هفته فیلم تحسین‌شده و برنده اسکار »سکوت بره‌ها« 

را به روی آنتن می‌برد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، »سکوت بره‌ها« 
ساخته شده از کتاب معروف و پرفروش توماس هریس، 

چهارشنبه ۲۱ آبان ماه ساعت ۲۳ تماشایی می‌شود.
این فیلم به کارگردانی جاناتان دمی ‌و با بازی درخشان 
آنتونی‌هاپکینز و جودی فاستر، یکی از مهم‌ترین آثار تاریخ 

سینمای دلهره و روان‌شناختی به شمار می‌رود.
داستان فیلم در مورد یک مامور اف‌بی‌آی جوان به 
نام کلاریس استارلینگ است که مامور می‌شود از یک 
قاتل زنجیره‌ای دیوانه به نام‌هانیبال لکتر و همچنین 
یک روانپزشک بازنشسته کمک گرفته تا بتواند یک قاتل 

زنجیره‌ای که زنان را قربانی می‌کند، دستگیر کرده و...
از بازیگرانی که در این فیلم به ایفای نقش پرداخته‌اند 
می‌توان جودی فاستر، آنتونی‌هاپکینز، اسکات گلن و تد 
لواین را نام برد.  گفتنی است؛ فیلم سینمایی »سکوت 
بره‌ها« چهارشنبه ساعت ۲۳ پخش و پنجشنبه ۲۲ آبان 

ماه ساعت‌های ۷ و ۱۵ بازپخش خواهد شد.

موسیقی

تلویزیون

نام  به  خبر »ثبت گل محمدی 
عربستان در فهرست جهانی یونسکو« 
در حالی این روزها در فضای مجازی 
توجه زیادی را جلب کرده که این پرونده 
با عنوان »گل رز طائف« حدود یک سال 
پیش در فهرست میراث ناملموس 

جهانی به ثبت رسیده است.
به گزارش ایسنا، در نوزدهمین جلسه 
کمیته بین دولتی حفاظت از میراث فرهنگی 
ناملموس که حدود یک سال پیش در کشور 

پاراگوئه برگزار شد، عربستان پرونده‌ای را با 
عنوان »آیین‌های فرهنگی مربوط به گل‌های 
رُز طائف« در فهرست میراث جهانی یونسکو 
به ثبت رساند. شباهت این آیین به مراسم 
گلاب‌گیری کاشان، به تازگی واکنش‌های 
زیادی را در فضای مجازی و رسانه‌ها 

برانگیخته است. 
وب‌سایت یونسکو در توضیح ثبت جهانی 
پرونده »آیین‌های فرهنگی مربوط به گل‌های 
رُز طائف« آورده است:  »در منطقه‌ طائف در 

عربستان سعودی، آیین‌ها و سنت‌های مربوط 
به گل رز طائف بخش مهمی‌از میراث فرهنگی 
و هویت مردم این ناحیه را تشکیل می‌دهد. از 
دسامبر تا فوریه، کشاورزان زمین را کوددهی 
و آبیاری می‌کنند، بوته‌های گل رز را هرس 
می‌کنند و قلمه‌های جدید می‌کارند. فصل 
برداشت از ماه مارس آغاز می‌شود و بین ۳۵ 
تا ۴۵ روز به طول می‌انجامد. در این مدت، 
کشاورزان به همراه خانواده و دوستان خود، 
گل‌ها را در اوایل صبح می‌چینند و آن‌ها را 

یا برای فروش به بازارهای محلی می‌برند یا 
برای تقطیر و استخراج اسانس به خانه‌ها 

منتقل می‌کنند.
جامعه‌ محلی از گلاب و روغن معطر 
گل رز در تولید لوازم آرایشی، داروهای 
سنتی، غذاهای محلی و نوشیدنی‌ها استفاده 
می‌کند. یکی از آیین‌های سنتی مردم منطقه 
این است که هنگام استقبال از مهمانان، 
گلبرگ‌های تازه‌ رز را در برابر پای آن‌ها 

می‌پاشند تا ورودشان را گرامی‌بدارند.
گل رز طائف و گلاب آن همچنین به 
عنوان هدیه‌ای ارزشمند به اعضای خانواده 
و دوستان، حتی در خارج از منطقه‌ طائف، 
تقدیم می‌شود. این سنت‌ها در خانواده‌ها از 
طریق مشاهده و مشارکت مستقیم منتقل 
می‌شود؛ به‌گونه‌ای که کودکان با کمک به 
والدین خود در مراحل کاشت، برداشت، 
تقطیر و آماده‌سازی محصولات رز محلی، این 

مهارت‌ها را می‌آموزند.
سازمان‌ها و تعاونی‌های محلی نیز 
کارگاه‌های آموزشی برای آموزش روش‌های 
کشت گل رز طائف برگزار می‌کنند. 
آیین‌های مربوط به رز طائف نقش مهمی‌در 
تقویت انسجام اجتماعی در این منطقه 
دارند، زیرا بخشی جدایی‌ناپذیر از آیین‌ها و 
مناسک اجتماعی و مذهبی مردم به‌شمار 
می‌آیند. این فعالیت‌ها همچنین منبع درآمد 
مهمی‌برای جامعه محلی محسوب می‌شوند.«

در حالی که یک سال از این ثبت جهانی 
می‌گذرد، خبر ثبت جهانی گل رُر طائف 
که شباهت فراوانی به آئین گلاب‌گیری در 
کاشان دارد، توجه زیادی را در میان کاربران 
ایرانی شبکه‌های اجتماعی ایجاد کرده است 
که بر لزوم ارائه پرونده‌ای مستقل از سوی 
ایران برای ثبت آیین گلاب‌گیری در کاشان 
به عنوان یک میراث ناملموس جهانی تاکید 
می‌کند. بیستمین جلسه کمیته بین دولتی 
حفاظت از میراث فرهنگی ناملموس از ۸ 
تا ۱۳ دسامبر ۲۰۲۵ )۱۷ تا ۲۳ اذرماه( 
در دهلی نو، هند برگزار خواهد شد و ایران 
امسال پرونده‌ای با عنوان »آینه‌کاری: هنر 
آینه‌کاری در معماری ایرانی« را  برای ثبت 

جهانی ارائه داده است. 

می‌داند  به‌خوبی  اسعدی  سیاوش 
چگونه از رنگ، نور و میزانسن برای 
روایت احساس استفاده کند و در خلق 
اتمسفر دهه چهل، مهارتی چشمگیر 
نشان می‌دهد. اما کارگردان گویی در 
دو سوم پایانی تماشاگر را از دل رویای 
زیبایی که از شکل‌گیری عشق میان 
درگیر  و  می‌کشد  بیرون  نوجوان  دو 
موضوعاتی سطحی‌تر می‌کند که از عمق 

و احساسات فیلم می‌کاهد.
به گزارش سام سینما، این روزها فیلم 
»غریزه« با حضور امین حیایی، پانته‌آ 
پناهی‌ها و ژاله صامتی توجه زیادی را به 
خودش جلب کرده است، اما این فیلم به 
همان اندازه که از حیث بازیگران اهمیت 
دارد، به جهت جایگاه آن در کارنامه کاری 
کارگردانش سیاوش اسعدی هم مورد توجه 
است. »غریزه« در امتداد فیلم‌سازی اسعدی، 
اما با چرخشی آشکار در لحن و جهان روایی 
او شکل گرفته است. اگر »درخونگاه« با انرژی 
خشن، زبان مردانه و ساختاری پرهیاهو 
تصویری از تهران دهه شصت را می‌سازد، 
»غریزه« در دهه‌ای عقب‌تر، یعنی چهل، و 
در فضایی آرام‌تر و شاعرانه‌تر جریان دارد؛ 
گویی کارگردان پس از تجربه تلاطم و آشوب 
اجتماعی، این‌بار سراغ سرچشمه‌های عاطفی 
و غریزی انسان رفته است. در این فیلم 
کارگردان از فضای بزن‌بهادرانه و کلامی‌آثار 
پیشین فاصله گرفته و جهان را از زاویه 
نگاه دو نوجوان و عشق خام و غریزی‌شان 
می‌نگرد. همین انتخاب، نشانه‌ای از بلوغ و 
نوعی خودبازنگری در مسیر کاری اوست؛ 
حرکتی از بیرون به درون، از خشونت به 

تأمل، از هیاهو به تجربه‌ای انسانی‌تر.
به لحاظ تاریخی دهه ۴۰ ایران، زمانی 
میان مدرنیزاسیون شتاب‌زده و سنت‌های 
ریشه‌دار است، میان شهرهای در حال تغییر 

و ذهن‌هایی که هنوز در بند گذشته‌اند. 
اسعدی این دهه را صرفا یک پس‌زمینه 
تاریخی نمی‌بیند، بلکه آن را به‌منزله بستری 
برای نمایش سرکوب‌شده‌ترین وجه انسان ـ 
یعنی غریزه و عشق ـ برمی‌گزیند. دو نوجوانِ 
فیلم در دل همین ساختار متناقض، میان 
تمنای فردی و الزام اجتماعی سرگردان‌اند؛ 
عشقی که در سکوت، نگاه، یا لرزش دست‌ها 
معنا می‌گیرد، نه در بیان مستقیم یا اعتراف 
آشکار. در واقع، »غریزه« در ظاهر داستانی 
عاشقانه دارد، اما در عمق، از ناتوانیِ انسانِ 
ایرانیِ آن دهه در بیان احساس سخن 
می‌گوید؛ از جامعه‌ای که حتی عشق را هم 
باید پنهان و کنترل‌کرده زیست. این تقابلِ 
میل و قید، جوهره اصلی جهان فیلم است و 

عنوان آن را معنا می‌بخشد.
 تماشای عشق

 سینما به‌مثابه پناهگاه
سکانس‌های مرتبط با بیان احساسات و 
عشق در فضای سینمای خانگی‌ای که کامران 
پسر نوجوان فیلم برای خودش ساخته است، 
شکل می‌گیرد. سینما و فضای تاریک آن در 
فیلم به مضمونی مهم و با کارکرد دراماتیک 
بدل می‌شود و صرفا یک مکان فیزیکی 
یا بخشی از طراحی دوره نیست؛ بدل به 
پناهگاهی می‌شود برای دو نوجوانی که در 

جهان واقعی، مجال ابراز ندارند. سکانس‌های 
مشترکِ دختر و پسر در سالن تاریک سینما، 
از زیباترین لحظات فیلم‌اند؛ جایی که نگاه‌ها 
به جای کلام، معنا را حمل می‌کنند و نور 
لرزان پرده، چهره‌های خام و مشتاق آن 
دو را روشن می‌کند. اسعدی با انتخاب این 
موقعیت، به یکی از کارکردهای بنیادین خودِ 
سینما اشاره می‌کند: امکان زیستنِ تجربه‌ای 
ممنوعه در جهان تصویر. در دهه چهل، 
وقتی جامعه هنوز عشق را گناه می‌دانست، 
سینما به شکلی ناگفته، قلمرو آزادی و خیال 
بود؛ جایی که می‌شد احساس را در تاریکی 
تجربه کرد بی‌آن‌که کسی ببیند. در نتیجه، 
»غریزه« نه فقط درباره عشق است، بلکه 
درباره تماشای عشق است؛ درباره نسلی که 
نخستین تمنای خود را نه در آغوش دیگری، 

بلکه در نور لرزانِ پرده نقره‌ای بازمی‌یابد.
زبان بصری »غریزه« یکی از شاخص‌ترین 
مؤلفه‌های اثر است؛ سینمایی که به‌وضوح به 
نگاه نقاشانه سیاوش اسعدی وفادار مانده. او با 
بهره‌گیری از رنگ‌های خاکی، نورهای نرم و 
سایه‌های ممتد، جهانی می‌سازد که هم واقعی 
است و هم از جنس خاطره. طراحی صحنه 
و لباس با دقتی مثال‌زدنی بازتاب‌دهنده 
دهه چهل است، اما هدف صرفا بازسازی 
تاریخی نیست؛ بلکه خلق فضایی است 

که در آن گذشته به شکل حس، نه سند، 
زنده شود. نورپردازی در بیشتر سکانس‌ها 
حالتی نیمه‌تاریک دارد، گویی شخصیت‌ها 
در مرز میان روشنایی و پنهان‌کاری زندگی 
می‌کنند. قاب‌ها اغلب بسته و محدودند، تا 
حس محصور بودن در قواعد اجتماعی را 
منتقل کنند. حتی در نماهای باز، خطوط 
عمودی و اشیای صحنه )مثل چارچوب درها 
یا میله‌های پنجره( مرزهای نامرئی میان 

شخصیت‌ها را تداعی می‌کنند.
 زیبایی بصری 

در برابر ناهمگونی روایت
با وجود آنکه کارگردان در سراسر طول 
فیلم برای ما تصاویر دلپذیر ساخته و از فضا 
و مکان‌ها به ضرورت داستان استفاده بسیار 
منطقی و دراماتیک کرده‌است، اما از سوی 
دیگر در بعد روایی و ریتم فیلم کاستی‌هایی 
وجود دارد که همراهی مخاطب با آن را تا 
حدودی مختل می‌کند. در دو سوم ابتدایی 
فیلم ما با ریتم آهسته و رمانتیک فضا همراه 
می‌شویم و با وجود جهان شاعرانه و فضای 
احساسی کنترل‌شده، ریتم »غریزه« یکی از 
نقاط ضعف آن محسوب می‌شود. اسعدی 
در دو سوم ابتدایی فیلم، بیش از حد در 
سکون و تأمل باقی می‌ماند؛ روایت چنان 
در جزئیات روزمره، نگاه‌ها و سکوت‌ها غرق 
می‌شود که گاه خطر از‌دست‌رفتن تمرکز 
تماشاگر را به‌همراه دارد. این بخش از فیلم، 
بیش از آن‌که تعلیق ایجاد کند، نوعی رکود 
روایی را رقم می‌زند؛ رخدادی محسوس 
اتفاق نمی‌افتد و شخصیت‌ها در تکرار حس 
و موقعیت می‌چرخند. درپایان باید گفت 
»غریزه« فیلمی‌ست که در لایه‌های نخست، 
با زبان بصری چشم‌نواز و فضایی سرشار از 
حس نوستالژی، تماشاگر را به جهان عاشقانه 
و خالصی می‌برد؛ جهانی که در آن عشق، 

سکوت و سینما در هم تنیده‌اند. 

ماجرای خبر »ثبت گل محمدی به ‌نام عربستان« چیست؟

ثبت جهانی آیین گلاب‌گیری کاشان

بازنمایی دهه چهل در فیلم »غریزه« به کارگردانی سیاوش اسعدی

حمید گودرزی به »باد زرد ونگوگ« پیوست »داستان چوانگ تسو« با حامد عقیلی در تئاتر شهر
چوانگ  »داستان  نمایش 
تسو« به نویسندگی داریوش 
رعیت با کارگردانی حامد 

عقیلی به صحنه می‌آید.
به گزارش برنا؛ حامد عقیلی، 
کارگردان تئاتر پس از نزدیک به 
دو دهه دوری از صحنه به تازگی 
قصد دارد تا نمایش »داستان 
چوانگ تسو« نوشته داریوش 

رعیت را در سالن سایه تئاتر شهر روی صحنه ببرد. در خلاصه داستان این نمایش آمده 
است: »وقتی همه چیز واقعی باشه باید بهش شک کرد، درست مثل چوانگ تسو....« 
نورالدین حیدری ماهر به عنوان مجری طرح در این پروژه حضور دارد.  حامد عقیلی، دانش 
آموخته رشته ادبیات نمایشی از دانشکده هنر و معماری و از موسسان گروه تئاتر تجربه 
است. او در کارنامه تئاتری خود تجربه نویسندگی، کارگردانی و بازیگری در نمایش‌هایی 

چون »حماسه گیلگمش«، »چهار صندوق«، »صبح طلوع می‌کند« و ... را دارد. 
این هنرمند، بیش از دو دهه ازصحنه  تئاتر دور بود و در این مدت با عناوین تهیه‌کننده 
و کارگردان در دنیای تصویر فعالیت داشت.   داریوش رعیت، نویسنده نمایشنامه »داستان 
چوانگ تسو« موقعیت نمایشی را به وجود آورده است که صحنه میدانِ تقابل دو جهان 

وجود و وهم، بیداری و خواب و بودن یا نبودن می‌شود.

حمید گودرزی با ایفای سه 
نقش متفاوت در نمایش »باد 
زرد ونگوگ« با فرهاد آییش 

همبازی می‌شود.
به گزارش مهر، حمید 
گودرزی در نمایش »باد زرد 
ونگوگ« به کارگردانی علیرضا 
کوشک جلالی و تهیه‌کنندگی 
آزیتا موگویی نقش پل‌گوگن و ۲ 

کاراکتر مهم دیگر را ایفا می‌کند. پل‌گوگن نقاش امپرسیونیسم هم دوره با ونگوگ است که 
در زندگی ونگوگ تاثیر بسزایی داشته است.

حمید گودرزی دانش‌آموخته کارگردانی و بازیگری از دانشکده هنر و معماری است که 
پیش از این سابقه نقش‌آفرینی در تله‌تئاترهایی همچون »کشتی اسپرانزا« به کارگردانی 
محمد رحمانیان، »کسب و کار آقای فابریزی« به کارگردانی محمدرضا خاکی و »کنار شیر 

آتش‌نشانی« به کارگردانی فرهاد ناظرزاده کرمانی را دارد.
نمایش »باد زرد ونگوگ« که به زودی روی صحنه تئاتر شهر می‌رود، نگاهی نو و 
متفاوت به زندگی ونسان ونگوگ، نقاش مشهور هلندی دارد که متن آن را کوشک جلالی، 

به نگارش درآورده است. در این نمایش فرهاد آییش نقش ونسان ونگوگ را ایفا می‌کند.
میثم میرزایی مدیر تبلیغات و مریم قربانی‌نیا مشاور رسانه‌ای این پروژه هستند.

مدارای با مردم )قسمت اول(
شکراله حسن بیگی

»خُذِ العَْفْــوَ وَ أمُْرْ باِلعُْــرْفِ وَ أعَْرِضْ عَــنِ الجْاهِلینَ« 
)اعراف/199(

عفو و گذشت را پيشه كن و به كار پسنديده فرمان ده، 
و از نادانان روى بگردان

»اخذ به چيزى«، به معناى ملازمت و ترك نكردن آن 
چيز است پس معناى اينكه فرمود: »بگير عفو را« اين است 
كه همواره بديهاى اشخاصى كه به تو بدى مك‌ىنند بپوشان 
و از حق انتقام كه عقل اجتماعى براى بعضى بر بعضى ديگر 
تجويز مك‌ىند صرف نظر نما و هيچ وقت اين رويه را ترك 
مكن، البته اين چشم‌پوشى نسبت به بدي‌هاى ديگران و 
تضييع حق شخص است، و اما مواردى كه حق ديگران با 
اسائه به ايشان ضايع م‌ىشود عقل در آنجا عفو و اغماض 
را تجويز نمك‌ىند، پس منظور از اينكه فرمود: »خُذِ الَعَْفْوَ« 
اغماض و نديده گرفتن بديهاىي است كه مربوط به شخص 
آن جناب بوده، و سيره آن حضرت هم همين بود كه در 
تمامى طول زندگيش از احدى براى خود انتقام نگرفت، كما 
اينكه در بعضى از روايات راجع به ادب آن جناب گذشت. 
كلمه »عرف« به معناى آن سنن و سيره‌هاى جميل جارى 
در جامعه است كه عقلاى جامعه آنها را م‌ىشناسند، به 
خاف آن اعمال نادر و غير مرسومى كه عقل اجتماعى 
انكارش مك‌ىند پس مقتضاى اينكه فرمود: »وَ أمُْرْ باِلعُْرْفِ‌« 
اين است كه اولا به تمامى معروفها و ن‌ىكيها امر بكند و در 
ثانى خود امر كردن هم بنحو معروف باشد نه بنحو منكر 

و ناپسند.
مهم: این امرکردن خودپیامبرراهم شامل می‌شود یعنی 
امربه معروفش به صورت منکر نباشد )نمی‌شود دیگری را 

امربه معروف کرد اما با فحش وناسزا(
»عفو« گاهى به معنى مقدار اضافى چيزى آمده، و گاهى 
به معنى حد وسط و ميانه، و گاه به معنى قبول عذر خطاكار 

و بخشيدن او، و گاه به معنى آسان گرفتن كارها.
قرائن آيات نشان م‌ىدهد كه آيه فوق ارتباط با مسائل 
مالى و گرفتن مقدار اضافى از اموال مردم كه بعضى از 
مفسران گفته‌اند ندارد، بلكه مفهوم مناسب، همان »آسان 

گرفتن« و »گذشت« و »انتخاب حد وسط و ميانه« است.
خداوندا، هيچ‌گاه مرا به اندازه‌ كي چشم برهم زدن به 

خود وامگذار 

هر روز با قرآن

شركت ملی نفت ایران
شركت نفت فلات قاره ایران
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مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 
اصفهان گفت: ثبت جهانی گل رز عربستان ربطی به گل محمدی 
و گلاب ایران ندارد. آیین گلاب‌گیری که ریشه در فرهنگ و هویت 

ایرانی دارد به نام ایران در فهرست جهانی ثبت خواهد شد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، امیر کرم‌زاده گفت: ثبت 
جهانی گل رز عربستان ربطی به گل محمدی و گلاب ایران ندارد. 
آیین گلاب‌گیری که ریشه در فرهنگ و هویت ایرانی دارد به نام 
ایران در فهرست جهانی ثبت خواهد شد. ایران خاستگاه و کانون 
تنوع ژنتیکی گل محمدی در جهان است و این گل از ایران به 
عثمانی و سپس به سوریه و از آنجا به اروپا رفته است. ایران با 
داشتن بیش از ۳۰ هزار هکتار سطح زیر کشت گل محمدی، 
به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده این گل در جهان شناخته می‌شود و 

ثبت جهانی گل محمدی به نام ایران ضرورت دارد.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 

اصفهان افزود: صیانت از این گل، صیانت از میراث‌فرهنگی و وظیفه‌ 
ملی است. عربستان سعودی اقدام به ثبت گونه‌ای از گل با عنوان 
»رز طائف« در فهرست جهانی یونسکو کرده است. این در حالی 
است که در منابع اروپایی، عربستان حتی در فهرست کشورهای 
تولیدکننده گل محمدی و روغن آن هم دیده نمی‌شود. در مقابل، 
ایران پرونده‌ای برای ثبت جهانی »آیین گلاب‌گیری« تهیه کرده و 
بر محور سنت‌های اجتماعی و فرهنگی مرتبط با این آیین متمرکز 
است. او ادامه داد: ما پرونده‌ای برای ثبت جهانی گل محمدی و 
آیین گلاب‌گیری تهیه کرده‌ایم که بر محور سنت‌های اجتماعی و 

فرهنگی مرتبط با این آیین متمرکز است.
کرم‌ زاده افزود: گل محمدی ایران به نام گل محمدی ایران ثبت 
خواهد شد و میراث‌فرهنگی با جدیت پیگیر ثبت جهانی آن است. 
آیین گلاب‌گیری که ریشه در فرهنگ و هویت ایرانی دارد، به نام 

ایران در فهرست جهانی ثبت خواهد شد.

ثبت »گل رز« عربستان ربطی به »گل محمدی« ایران ندارد


